Протокол заседания Штаба воспитательной работы
[bookmark: №_1_от_02.09.2022_г.]№ 1 от 28.09.2023 г.
Присутствовали: Белозерова Ю.А., заместитель директора по ВР,., заместитель директора по УР, Алексеева Л.В..,  библиотекарь, Белозерова Г.М, социальный педагог- Шумова А.С.

[bookmark: Повестка_заседания:]Повестка заседания:
1. Определение приоритетного направления воспитательной работы на 2023-2024 учебный год
2. Утверждение программы воспитания 
3. Утверждение плана работы ШВР на год.
4. Организация рейдовых мероприятий по соблюдению школьниками требований к школьной форме.
По первому вопросу слушали зам. директора по ВР Белозерову Ю.А.., которая выступила с определением  приоритетных направлений воспитательной работы на 2023-20243 учебный год.
Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС: гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;
патриотическое воспитание — воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
духовно-нравственное воспитание — воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
эстетическое воспитание — формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
трудовое воспитание — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
 экологическое воспитание — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
ценности научного познания — воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.
     Решили: определить приоритетные направления воспитательной работы на 2022-2023 учебный год

      По второму вопросу слушали зам. директора по ВР Белозерову Ю.А.
     Решили проголосовали 100% за программу без изменений.
     По третьему вопросу слушали зам. директора по УР Алексееву Л.В..  с предложением плана Штаба воспитательной работы на 2023-2024 год. 
 
     Решили: утвердить план Штаба воспитательной работы на 2023-2024 учебный год.

По четвертому вопросу слушали руководителя ШМО классных руководителей – белозерову Ю.А., которая отметила, что школьники не систематически приходят на уроки в школьной форме, хотя у всех имеется единая школьная форма. Школьники часто посещают школу в спортивных брюках, нередко в ярких, цветных рубашках и пуловерах. Классным руководителям рекомендуется систематически проводить работу по соблюдению требований школьной одежды, по мере необходимости проводить индивидуальную работу с учащимися. Внешний вид должен соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и исключать вызывающие детали, волосы, лицо и руки должны быть чистыми и ухоженными, используемые дезодорирующие средства должны иметь легкий и нейтральный запах. Для всех обучающихся обязательна аккуратная деловая прическа. У девочек длинные и средней длины волосы собраны в пучок или косу, прибраны заколками (распущенные волосы не допускаются). Решили: классным руководителям систематизировать работу с учащимися по выполнению требований к школьной форме.




          Руководитель ШВР                                                             Тосакова Е.С.
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